
Lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa została opracowana zgodnie z wymogami Rozporządzenia (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Jej celem jest zapewnienie ochrony 
użytkowników przed zagrożeniami związanymi z niewłaściwym użytkowaniem szlifierek kątowych. Ostrzeżenia 
zostały sformułowane w sposób zrozumiały i dostępny dla szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych 
oraz osób z ograniczeniami ruchowymi. 

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania SZLIFIEREK KĄTOWYCH 

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności 
1. Ryzyko obrażeń mechanicznych 

o Używaj właściwej tarczy dostosowanej do rodzaju materiału, upewniając się, że jest 
poprawnie zamocowana i w dobrym stanie technicznym. 

o Nigdy nie dotykaj ruchomych części urządzenia podczas pracy lub bezpośrednio po jej 
zakończeniu. 

o Stosuj osłony ochronne dostarczone z urządzeniem i upewnij się, że są prawidłowo 
zamontowane. 

2. Ryzyko odłamków i odprysków 
o Fragmenty materiału lub uszkodzonej tarczy mogą być wyrzucane podczas pracy. Noś 

odpowiednie środki ochrony, takie jak okulary, maska ochronna i rękawice. 
o Upewnij się, że miejsce pracy jest bezpieczne, wolne od osób postronnych, szczególnie dzieci. 

3. Ryzyko porażenia prądem 
o Sprawdź stan przewodu zasilającego oraz wtyczki przed użyciem urządzenia. Nie używaj 

uszkodzonych elementów. 
o Unikaj pracy w wilgotnym środowisku lub blisko wody, chyba że urządzenie posiada 

odpowiednią klasę ochrony IP. 
o Zawsze odłącz narzędzie od zasilania przed wymianą tarczy lub konserwacją. 

4. Ryzyko przegrzania urządzenia 
o Robienie przerw w pracy pozwala uniknąć przegrzania silnika. 
o Regularnie czyść otwory wentylacyjne z pyłu i zanieczyszczeń, aby zapewnić prawidłowy 

przepływ powietrza. 
5. Zagrożenia związane z hałasem i drganiami 

o Szlifierki kątowe wytwarzają hałas mogący uszkodzić słuch. Korzystaj z ochronników słuchu. 
o Aby ograniczyć zmęczenie spowodowane drganiami, rób regularne przerwy podczas pracy. 

Środki ostrożności w specyficznych warunkach 
6. Praca w ograniczonych przestrzeniach 

o Upewnij się, że miejsce pracy jest dobrze oświetlone i nie ma w nim przeszkód. 
o W zamkniętych pomieszczeniach zadbaj o odpowiednią wentylację, aby uniknąć 

nagromadzenia się pyłu. 
7. Użytkowanie w trudnych warunkach 

o Unikaj pracy w ekstremalnych temperaturach, które mogą wpłynąć na działanie urządzenia. 
o W warunkach dużej wilgotności używaj narzędzia z odpowiednią klasą ochrony przed wodą i 

pyłem. 
8. Konserwacja i przechowywanie 

o Po pracy usuń pył i inne zabrudzenia z urządzenia, zwracając szczególną uwagę na otwory 
wentylacyjne i osłony tarczy. 

o Sprawdzaj stan techniczny tarcz oraz innych elementów eksploatacyjnych, wymieniając zużyte 
części zgodnie z zaleceniami producenta. 

o Urządzenie przechowuj w suchym miejscu, chroniąc je przed wilgocią i ekstremalnymi 
temperaturami. 

Dlaczego warto stosować te ostrzeżenia? 
Przestrzeganie wskazanych zasad pozwala uniknąć ryzyka wypadków, awarii urządzenia oraz strat materialnych. 
Zaniedbanie ostrzeżeń może prowadzić do poważnych zagrożeń zdrowotnych i technicznych. Dbaj o swoje 
bezpieczeństwo oraz bezpieczeństwo innych, stosując się do odpowiednich środków ostrożności. 


